

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo... en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comun- cados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortu- rias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, en mes. 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre. 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle de San José, núm. 20

TALLERES:

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR:

Santiago García Cruz

FINADOS

EL JARDIN DEL RECUERDO

Hoy y mañana son los días dedi- cados a la veneración de los muertos; y a la exteriorización del amor a los idos. Es esta fiesta algo así como un alto que en el tráfigo cotidiano hacemos una vez al año para dedicarlo a los finados. Es una costumbre arraigada fuertemente en el alma popular, con la cual muchos creen que llevan su misión, el sagrado deber de honrar a sus deudos y amigos fallecidos.

Como la de Reyes, en homenaje a los niños, la de estos días, más que nada sirve para poner de relieve las hondas diferencias económicas que existen entre los mortales. Hasta después de la muerte tal diferencia se patentiza. Para muchos la fiesta queda reducida a una exposición de ricos trofeos mortuorios, con la cual solo persiguen admirar a los extraños.

Al lado de un soberbio mausoleo medio oculto por una montaña de hiedra y cisantemos, formando artísticos conjuntos, veremos clavada en el suelo una tablilla con un número único vestigio exterior de que bajo aquel trozo de tierra también se halla sepultado el cadáver de un semejante, a quien la mano piadosa de un familiar no pudo ofrendarle ni un ramo de flores silvestre.

A la sombra de este amor a los idos, cordial, hondo en unos y mentido en otros, se han creado poderosas industrias y distingos que prosperan y se soportan. Hoy se explota un cementerio como un ambicioso casero explota una vivienda que nos es necesaria.

Y esto se debe en gran parte a es- crúpulos religiosos. Cuando la incineración de los cadáveres se generalice y hasta llegue a hacerse obligatoria, tales diferencias desaparecerán. Entonces únicamente se podrá ir a orar ante el ánfora de cristal, que en el columbarium encierra las cenizas de los finados.

El ideal en este particular sería el triunfo mundial del sistema que ha comenzado a practicar el Ayuntamiento de Broadford. Consiste el tal en incinerar los cadáveres y arrojárselos a los cuatro vientos en el Jardín del Recuerdo, lugar bello, tapizado de flores y cubierto por frondosos árboles, en los cuales cantan miles de pajarillos.

Con cuánto respeto se entraría en el Jardín del Recuerdo! Con bastante más que hoy en los cementerios, a donde muchos van en estos días a mofarse de quienes lloran amargamente sobre la tumba de un deudo querido, o a llevarse lámparas, jarras, coronas, flores; o a pasear y a hollar cuanto hallan a su paso.

El Jardín del Recuerdo evitaría todos estos escarnios y daría fin a esos focos antihigiénicos que son los cementerios actuales.

Hagamos votos porque así ocurra en corto plazo y honremos a diario a los muertos, siguiendo sus buenos ejemplos.

OBITUARIO

Víctima de larga y traidora enfer- medad, ayer por la mañana falleció en esta capital la estimada señorita Isabel Pérez y Alvarez, cuya pre- matura muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades por las prendas de carácter y virtuosidad que poseía.

Esta mañana se efectuó el sepelio del cadáver de la matograda señorita, asistiendo crecidísima concurrencia.

El féretro, que iba cubierto de flores, fué llevado a hombros, último homenaje que en su tránsito por el mundo sus amistades y conocidos rindieron a la desventurada señorita.

Reciban sus padres, hermanos y demás familiares la cordial expresión de nuestro pésame.

En Madrid hace pocos días que falleció, víctima de rápida enferme- dad, el jefe del Ejército, don Alfredo González Amieba, persona que en esta capital poseía parientes y nume- rosos amigos.

Reciban su viuda hijos y demás familiares y parientes, entre quienes se encuentra nuestro distinguido amigo el culto abogado, don Ramón Gil Roldán, la expresión de nuestro sin- cero pésame.

CHARLA ZEATRAL

El asombro de Damasco

En la función del sábado repuso la compañía de Beut esta conocida zarzuela del maestro Luna, que obtuvo, en general, una interpretación acerta- da.

Falta de espacio nos impide reseñar ampliamente la labor de los ar- tistas.

Marina Lastra, Pepita García Fer- rero y los señores Beut, García Soler y Latorre, dieron a sus papeles respectivos la justeza y expresión necesarias, contribuyendo el conjun- to a la mejor interpretación.

El rey que rabió

En la función de anoche se puso en escena la lindísima opereta del maestro Chapí, "El rey que rabió", siempre interesante y aplaudida, que valió a los intérpretes palmas nutri- das y estruendosas.

Toda la compañía desarrolló una labor discreta y aceptable, especial- mente Marina Lastra, acertadísima en su papel de "Rey"; Pepita García Ferrer, muy aplaudida en un mutis; y los señores Beut, García Soler, Latorre, Guillot, Torres, Al-ón y Cue- vas, que desempeñaron sus papeles perfectamente.

El conjunto realizó una excelente labor, sobresaliendo el número de «las segadoras» y «los pajes», a cargo de las señoras Pérez Cabrero, Padrós, Navas, Calvo y señorita Montemayor.

La obra fué bien puesta en escena y ensayada, y la orquesta inteligente, bajo la batuta del maestro Puchades.

Para hoy

Beneficio de Marina Lastra

Esta noche, octava función de abo- no, celebra su beneficio la tiple cómi- ca Marina Lastra, tan admirada y aplaudida durante su actuación, por la inmejorable interpretación dada a todos los personajes que ha interpre- tado.

Se representará la celebrada ope- reta en tres actos, del maestro Kall- man, "La princesa del Dollar", en la que la beneficiada realiza una labor meritísima.

Teniendo en cuenta los mer-ci- mientos de Marina Lastra y el cariño que por ella siente nuestro públi- co, que tanto le ha aplaudido duran- te la temporada, auguramos a la simpática artista un rotundo triunfo en su función de honor.

Como final de fiesta, la beneficia- dora cantará bonitos tangos argenti- nos.

Ya sabe Marina Lastra cuánto se le admira y que de todo corazón de- seamos que su función de honor constituya un éxito lisonjero.

Caminos vecinales

Este Cabildo Insular ha abierto, por 30 días, un concurso de subven- ciones destinadas a la construcción de caminos vecinales incluidas en el plan de aquella corporación.

Las entidades peticionarias que se obligan con el Cabildo Insular en representación del Estado a la cons- trucción del camino que se solicite deberán ser Ayuntamientos, Juntas Administrativas de pueblos, Asocia- ciones de propietarios constituidas o que se constituyan a este efecto, Sindicatos Agrícolas, Comunidades de regantes o de labradores, sin perjuicio de que la subvención se regule por los términos de los pueblos que atraviese el camino. Las Juntas Administrativas procederán con conoci- miento o intervención de los respec- tivos Ayuntamientos en cuanto exceda de las atribuciones y recursos propios de aquéllas.

Para el estudio y la construcción de las obras procedentes del plan, se seguirá el mismo orden que aparece en la relación aprobada, sin perjuicio de que pueda anteponerse el estudio y construcción de un camino a otro, siempre que los peticionarios de aquellos particulares que les interese, mejoren o aumenten la subven- ción depositando previamente a la construcción en las cajas del Cabildo Insular, las cantidades con que se comprometen a mejorar el camino o también siempre que la comisión permanente lo acuerde por razones justificadas.

EL LABORATORIO de Análisis Médicos del doctor don Ricardo Cas- tejo, continúa funcionando, hacién- dose todas clases de análisis lo mismo que antes.

La catástrofe de Cuba y Canarias

Todos nuestros lectores y segura- mente todos los hijos de Canarias, a estas horas conocerán más o menos detalladamente los efectos del ciclón que en la madrugada del 20 del pasado, durante varias horas, azotó de manera despiadada a la Perla de las Antillas.

No ha llegado todavía—por carencia de tiempo—la Prensa de Cuba y, por lo tanto, no conocemos en su trágica y minuciosa magnitud las proporciones, la gravedad que en cada provincia, que en cada localidad revisió la catástrofe. Lo que sí sabemos todos, porque de ello el teógrafo nos dió cuenta en la debida oportu- nidad es que la catástrofe ha sido gravísima.

Extensos cañaverales y numero- sos secaderos de tabaco fueron arrasados por los elementos enfurecidos. Centenares, miles de casas quedaron reducidas a escombros. Lo mismo ocurrió con bastantes centrales azu- ceras. En fin, los daños materiales son enormes. En 100 millones de dó- lares—unos 650 millones de pesetas—son calculados los destrozos. Y esos centrales pulverizados; esos ca- ñaverales y secaderos de tabaco reducidos a barreduras; todos los da- ños sufridos por la agricultura y la industria cubanas, significan el paro forzoso, el hambre de miles, de cen- tenares de millares de obreros.

Pero por encima de este gran dra- ma a la ligera dibujado, se halla una honda tragedia: la que a sus familia- res ha dejado trazada hasta su punto de dolor más intenso e inextinguible la muerte de seis centenares de se- mejantes y la lesión de 9.000, unos y otros alcanzados por los derrumba- mientos de edificios y otras causas originadas por el ciclón.

¿Cuál va a ser el porvenir de esas 600 familias enlutadas de repente o cuyo miembro más importante que- dó inutilizado para el trabajo como consecuencia de las lesiones recibidas?

¿Cuál es la situación de esos mil- lares de personas que perdieron en la catástrofe todo su ajuar?

Terrible, obscurísimo es, en efec- to, el porvenir de esos millares de familias, colocadas subitamente al borde de la miseria o en plena deses- peración.

Indudable es que el Gobierno de Cuba hará todos los esfuerzos que le permitan el erario de la república para mitigar tanta desventura. Nosotros

incluso vamos a suponer que este elevado ideal sea culminado en su parte remediable. Pero ¿sería esto óbice que disculpara la no contribu- ción de Canarias a obra tan humani- taria?

No. Por ningún concepto. No solo por humanitarismo, sino por agrade- cimiento, casi por reciprocidad estas islas se hallan moralmente obligadas a enviar su óbolo a Cuba para socorrer, aunque solo sea con un centavo, a los damnificados.

Miles son los hijos de Canarias que se marcharon y que irán a la Perla de las Antillas en busca del pan que les negara el terruño. Y en aquella nueva patria—si es verdad la teoría de que la patria es el país que nos da el sustento—hallaron no solo el pan de cada día sino un bien- estar enorgullecedor y hasta una ri- queza bastante poderosa.

Para los hijos de Canarias ha sido siempre Cuba y ojalá lo siga siendo—ello significaría la eterna vitalidad de aquella isla hermosa y pródiga—un país de promisión y de redenciones económica y cultural.

Gracias a la prosperidad de Cuba gran parte del proletariado canario durante la Gran Guerra pudo soste- ner, hasta con marcado decoro, a sus familiares.

Verdaderos ríos de oro siempre han sido dirijidos desde Cuba a estas islas, amasando en frecuentes ca- sos respetables fortunas, que en ocasio- nes llegaron hasta cambiar el as- pecto urbano de localidades impor- tantes.

Vistos todos estos antecedentes, pueden las Canarias permanecer calladas ante la desgracia que acaba de experimentar el país cubano?

Entendemos que no. Entendemos que en primer lugar todos sus Ayu- ntamientos y Cabildos, en la medida que les permitan sus recursos; luego las sociedades y personas de buena voluntad, y, en fin, todos aquellos se- mejantes de sentimientos caritativos, deben remitir su óbolo a los damnifi- cados por el ciclón, por mediación del cónsul de aquella república en esta capital.

Sería un ludibrio para Canarias quedarse al margen de esa obra al- truísta, cuando tantos beneficios recibe de Cuba. Además debe tenerse en cuenta que no todos los perjudica- dos son cubanos. Muchos son espa- ñoles, y entre éstos probablemente habrá algunos canarios.

NOTAS MILITARES

Los reclutas de Canarias que irán a Marruecos

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una real orden circular disponiendo que la incorpora- ción de los reclutas destinados a Afri- ca procedentes de la Caja de Cana- rias, se verifique en las fechas que se indican.

Procedentes de Santa Cruz de la Palma embarcarán en el vapor co- rreo el día 10 de noviembre cuarenta y seis reclutas.

Procedentes de Santa Cruz de Te- nerife y Las Palmas embarcarán en el vapor correo doscientos cuarenta y seis reclutas el día doce de noviem- bre.

El día 16 embarcarán en Cádiz ciento cincuenta y dos reclutas para Melilla en el vapor "Aragón".

En el correo del día 15 embar- carán noventa y ocho reclutas para La- rache.

Finalmente, el 18 de noviembre embarcarán ciento cuarenta y un reclutas para Ceuta.

Destinos

Se han publicado los siguientes destinos:

Auditor de brigada don Leoncio Agudín Aspe, de la Auditoría de Cana- rias a la de Baleares.

Id. id. don Máximo Cuervos Radi- gales, de ayudante de campo del au- ditor don Adolfo Vallespinosa, a la Auditoría de Canarias.

Id. teniente auditor de tercera don Luis Piernaveja y Pozo, de la fisca- lía de Canarias a la Auditoría de la octava región.

Id. don Félix Ochoa y Alvarez

Casos, de la fiscalía de Ceuta al Gobierno Militar de Gran Canaria.

Id. don Juan Bloch Rodríguez, de nuevo ingreso y residente en Madrid, a la fiscalía de Canarias.

Disposiciones

Se han publicado estas reales ór- denes:

Disponiendo que se incoe expe- diente de insolvencia a los mozos que no psaban revista, bastando la certificación de pobreza por la Bene- mérita.

—Circular insertando relación de acreedores por vestuario, a los que se les pagará con la transferencia de crédito obtenida de siete millones de pesetas.

Casa de Socorros

Han sido asistidos los heridos si- guientes:

José Alfonso del Castillo, de 39 años, de una herida contusa en la región frontal, y contusión en la nasal y en la mano derecha.

Carlo'a Sánchez, de 40 años, de un cólico intestinal.

Rafael Rodríguez, de 54 años, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Carmen Bolut, de 3 años, una he- rida contusa en la región occipital.

Concha Hernandez, de 4 años, que presenta contusiones en la región mentoniana, herida contusa en el labio inferior y varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

José Hernández, de 6 años, asis- tido de un ataque de eclampsia.

SE VENDEN por no poderlas atender su dueña, plantas de todas clases, gallinas y pollos. San Sebastián núm. 82.

Se desean bellas muchachas y atractivos muchachos españoles para artistas de "cine"

Las más bellas muchachas y los más atractivos atléticos jóvenes quedan invitados a enviar dos fotografías (de la cabeza y cuerpo entero) a Hispano Foxfilm, S. A. E. Valencia 289 Barcelona hasta el 4 de noviembre de 1926.

Las fotografías deberán ser acom- pañadas de exacta información acerca de la edad, peso, estatura, comple- xión, estado y sus señas.

Las muchachas deberán ser no más altas de 1.55 metros, pesar unos 50 kilos y no tener más de veintidós años. Los hombres tendrán 1.80 me- tros aproximadamente, pesarán unos 80 kilos y tendrán una edad no mayor de veintiséis años.

Los aspirantes elegidos por El Dia Gráfico de Barcelona, y un jurado competente, de fotografías enviadas, serán invitados a una prueba cinematográfica en la capital más conveniente.

A los que tengan aptitudes sufici- entes, a juicio del presidente, Mr. William Fox, les será ofrecido contrato por un año, con un sueldo no menor de 100 dólares por semana, para recibir entrenamiento y actuar en los William Fox, estudios de Hol- lywood, California E. U. A.

Todos los gastos les serán paga- dos de España a California y retorno—en el caso de que el contrato termine al fin del primer año,—in- cluyéndose también todos los gastos de la mujer de edad que acompañe a la muchacha que haya logrado el contrato.

FUTBOL

Real Hespérides y Salaman- ca empujan a un tanto

En el Stadium se efectuó ayer tarde un partido entre los equipos Real Hespérides y Salamanca.

La concurrencia era escasísima. No recordamos un encuentro entre equipos de primera categoría con tan escaso público. Estamos casi por ase- gurar que eran más los jugadores que los espectadores. ¡Qué desolación!

Y muy bien que hicieron los afi- cionados que se quedaron en su casa. No mereció el partido la pena de dar diez pasos y menos el sacrificio del bolsillo, aunque solo fuese unos céntimos. Porque ¡cuidado que fué malito el encuentro!

De que fué malo salió convencidí- simo el público y tanto como éste o más los jugadores de ambos equipos. La calificación de malo fué atorgada por unanimidad; ni una papeleta en blanco se registró.

Esto no quiere decir que no los hayamos visto peores; pero este he- cho no rebaja un ápice la extensión del calificativo que mereció el de ayer ni resta justicia a la unanimidad del "plebiscito" que lo otorgó.

Fué la de ayer una tarde que se malogró; 90 minutos dignos de mejor utilización. Porque durante el parti- do no lució el Sol, el piso estaba bien mojado, no sopló la más suave brisa, la temperatura era fresca y hasta de tiempo en tiempo, más intensa- mente en los últimos minutos, cayó fina lluvia. ¿Qué más se podía pedir al tiempo? Su contribución a la bril- lantez del espectáculo no pudo ser más beneficiosa; pero no fué aprove- chada. Era la de ayer una tarde digna de un encuentro resonante. No ocurrió así. ¿Qué se le va a hacer?

Y después de encomiar a la tarde y de decir que el partido fué malo, ¿qué otra cosa vamos a decir de éste?

Diremos que en la primera parte dominó el Real Hespérides, que des- arrolló poco juego, limitándose el Salamanca a defenderse.

En el segundo tiempo cambió to- talmente el decorado: fué el Sala- manca el que dominó y jugó algo, concretándose el Real Hespérides a defenderse.

En el primer tiempo, de un tiro largo y alto, que el portero del Sala- manca no pudo interceptar a pesar de haber saltado, marcó Atanasio, in- terior izquierdo del Hespérides, el tanto de su equipo.

Y en el segundo tiempo marcó Neptalí, del Salamanca, en ocasión de estar jugando de interior izquier- do, el tanto de su equipo, de un tiro bajo.

El único "corner" de la tarde se tiró contra el Salamanca.

Y se acabó. Estuvo el arbitraje a cargo de Juan- ito González que actuó bien por todos conceptos.

En el Real Hespérides no se alineó Ríos, su portero titular.

Victoria, 3.-Fomento, 0

Como estaba anunciado, ayer tarde se verificó en el campo España, de Las Palmas, el partido concertado entre el equipo local Fomento, y el Victoria, de dicha ciudad.

Horas antes de la señalada para dar comienzo al encuentro, fué acudiendo al campo donde se iba a ventilar la lucha, una afluencia de públi- co numerosísima, dando el tránsito de vehículos una nota de animación grandísima a la fiesta deportiva que se iba a dilucidar entre los conten- dientes nobrados.

A la hora de dar comienzo el en- cuentro, el campo presentaba un as- pecto bastante brillante, pues sus tri- bunas y graderío se hallaban ocupa- das en su casi totalidad.

Empezó el pugilato haciendo el saque de centro el Victoria que im- prime a la lucha mucha fogosidad e inteligencia, viéndose desde un prin- cipio que van en busca de un triun- fo resonante, observando en todas sus líneas una gran concentración y seguridad para imponerse y llevar la lucha con ligera ventaja a su fa- vor.

El Fomento en cambio da la sensa- ción de hallarse estropeados sus jugadores, pero no acierta a hilvanar jugadas técnicas y bien trazadas, ma- lográndose todos los intentos que hacen para ello, debido a los fallos que constantemente tienen todos sus "equipiers". Además, su línea de medios actúa retrasada, siendo esca- so el juego que sirven a los delante- ros, que tuvieron que luchar con unos defensas seguros y perfectamente co- locados.

La mediocre actuación del equipo local obedeció sin duda alguna, al poco descanso que tuvieron sus ele- mentos, pues a veces al ir a rechazar alguna pelota o a servir un pase, caían al suelo sin que nadie los toca- ra. A esto es a lo que se atribuía la exhibición del poco juego que des- arrolló el Fomento.

Quien hubiera visto jugar en otras ocasiones al equipo azul-grana y pre- sencia el encuentro que hizo frente al Victoria, seguramente que el cita- do conjunto no le hubiera parecido el mismo. Tal fué el desconcierto y poca codicia, tan característica en él, que reinó en sus filas durante el partido, excepción de unos minutos al empezar el segundo tiempo que im- primió un poco más de acierto al juego.

La actuación del Real Victoria no estuvo a la altura de su fama. Indis- cutiblemente jugó más y mejor que su adversario, mereciendo el triunfo, pero no imprimió a sus jugadas el sello de tecnicismo a que nos tiene acostumbrados. Si en otros partidos hizo gala de su juego de pases cortos, que tantos éxitos le han proporci- onado, en éste que ligeramente rese- ñamos, no tuvo de aquél sino leves destellos, que súbitamente se desvan- cian para llevar la lucha con un juego menos vistoso pero más posi- tivo para lograr inclinar el tanteador a su favor. Todo su conjunto se des- envolvio acertadamente, colaborando todos sus jugadores con enorme em- peño para vencer.

Las jugadas más sobresalientes que tuvo el "match", fué en el primer tiempo una escurrida de Piloto, a los pocos minutos de sacarse cen- tro y que remata con un tiro rápido que pasa rozando el poste.

Varios apuros que le crea el marco fomentista la línea delantera del Victoria, que son salvados sin con- secuencias.

Se tiran dos corners al Fomento sin resultado.

Domina ligeramente el Victoria, que estaciona el juego en campo contrario.

Magnífica jugada del Victoria, que es perdida por "off-side".

Se produce una jugada ante la puerta del Victoria, chutando Artea- ga y yendo la pelota fuera.

Un corner sin resultado al Fo- mento.

Estupenda defensa que hace Pes- tano del marco, arrojándose a los pies de un contrario para salvar un tanto seguro.

Vistosa jugada de Piloto que regate- a varios contrarios y pasa a Artea- ga que chuta, evitando Correa el tiro con una magnífica estirada.

Espinosa da un buen cañonazo que detiene con acierto el portero victorista.

EXCMO. CABILDO INSULAR DE TENERIFE

Suscripción pública de 1.236 Obligaciones de 500 pesetas nominales cada una del Empréstito de 3 millones de pesetas Al 6 por 100 de interés 95 por 100 de tipo de emisión, amortizables por sorteos anuales en 25 años, con cupones semestrales, con vencimientos de 30 de junio y 31 de diciembre.

Pueden presentarse proposiciones para tomar parte en la suscripción de este Empréstito hasta el 14 de Noviembre próximo en la Secretaría de la Corporación desde las 14 a las 18.

En dicha oficina se facilitan toda clase de antecedentes así como solicitudes, sobres, etc.

En la segunda parte anotamos estas particularidades:

Un corner al Victoria sin obtenerse resultado.

Alamos lanza un tiro precioso, rematando una buena jugada, que penetra en la red. Primer tanto del Victoria.

Viene luego una magnífica parada de Pestano a un chut de Alamos.

Casi seguidos se registran dos tiros a la portería del Victoria dirigidos por Hernández y Rodríguez, tropezando éstos en el larguero.

Buen centro de Orioz que pasa rozando el poste.

Piloto y García, que juega el segundo tiempo de suplente en el puesto de Arteaga por éste pasar a interior izquierdo, inicia una bonita jugada, rebasando la defensa contraria, que se malogra cuando se intentaba rematar.

Ramoncito recoge una pelota ante la puerta enemiga que se halla al descubierto por una salida de Pestano, y tirando a goal consigne el segundo tanto.

Corner al Victoria que termina sin consecuencias.

Otro corner al mismo equipo que Hernández manda fuera de cabeza.

Faltando pocos minutos para finalizar el encuentro, Alamos consigue otro tanto para su equipo, aprovechando una salida de Pestano, que intentaba de pejar de puños.

El arbitraje, a cargo del Sr. Curbelo, fué desempeñado con acierto. El público, correcto en extremo.

R.

BUQUES

El "Sao II"

Ayer por la mañana fondeó en nuestro puerto el vapor español *Sao II*, que procedía de Barcelona y Gibraltar.

Lleva carga general en tránsito para Tampa.

Tomó 500 toneladas de carbón.

Carbón para la fábrica de gas.

Ayer por la mañana fondeó en nuestro puerto el vapor español *C. Sorni*, procedente de Gijón, de donde trae un cargamento de carbón asturiano para esta fábrica de gas.

Ha comenzado a descargar atracado al muelle-dique del Sur.

Vapor alemán

Ayer tarde llegó de Hamburgo y escalas el vapor alemán *Irmgard*, que trajo para este comercio un cargamento de mercancías, para desembarcar el cual atracó al muelle-dique del Sur.

Con carga general saldrá para Grand Bassam y escalas.

El "Elizabéthville"

De Amberes y escalas entró esta mañana el vapor belga *Elizabéthville* que se dirige a Matadi y escalas con 330 pasajeros y carga. Tomó víveres. Mucho pasaje vino a tierra.

El "Benni"

Anoche llegó de Hamburgo y escalas el vapor inglés *Benni*, trayendo mercancías para esta plaza. Con carga general se dirige a Accra y escalas.

El "Boma"

Procedente de Liverpool y escalas esta mañana fondeó el vapor inglés *Boma*, que con 12 pasajeros y carga se dirige a Secondee y escalas. Dijo mercancías.

A tomar frutos

De Liverpool entró esta mañana el vapor inglés *Petworth*, trayendo algunos materiales para el empujamiento de frutos. Tomará frutos para el puerto de procedencia.

Anoche llegó de Dieppe el vapor noruego *San Mateo*, que tomará frutos para Londres y Dieppe.

Estos dos buques atracaron al muelle-dique Sur.

El "Benue"

Esta mañana llegó de Sierra Leona y escalas el vapor inglés *Benue*, que con mercancías se dirige a Hamburgo. Tomó carbón y víveres.

Barcos que se esperan

Esta tarde es esperado el vapor español *León XIII*, que se dirige a Cádiz y Barcelona.

Esta noche es esperado el vapor alemán *Adolph Woermann*, que se dirige a Hamburgo y escalas.

Mañana a primera hora es esperado en este puerto el soberbio vapor francés *Lutetia*, semejante al *Massilia* y perteneciente a la misma compañía.

Viene con objeto de tomar 50 toneladas de carbón y 500 de agua.

DE SOCIEDAD

Ayer se embarcó en Cádiz con destino a esta capital, el gobernador civil de Canarias, don José Domínguez Manresa.

Se encuentra en esta capital el jefe de la policía de Cádiz, don Antonio Domínguez Manresa, hermano del gobernador civil de esta provincia.

Hemos tenido el placer de saludar en esta capital a nuestro distinguido amigo el reputado médico de Adeje, don Manuel Fernández Piñero.

El próximo jueves llegarán a esta capital, procedentes de Cádiz, las bellas y distinguidas señoritas Carmen y Angelita Casas, que vienen a pasar una temporada con su familia.

TELEGRAMAS

Madrid, 1-8'40.

De la Península

Para Canarias

Se ha hecho la distribución de los ingresos comprendidos en el decreto-ley de 27 de abril último.

En el reparto se ha asignado a Canarias la cantidad de pesetas 152.040.

Indisposición

Al consejo que se efectuó el sábado no concurrió el ministro de la Gobernación, Sr. Martínez Anido, por hallarse indispuerto. Ayer continuaba el enfermo en igual estado.

Fusión

Comunican de Badajoz que han dejado de publicarse los periódicos "El Noticiero Exremeno" y "El Correo de la Mañana", fusionándose en uno que se titulará "El Correo Extremeño".

Homenaje

Expresan de Argamasilla de Colatrava que aquel ayuntamiento ha acordado nombrar hijo adoptivo al jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera.

Escritora

Ha llegado a esta corte la conocida escritora Sofía Casanova.

En libertad

Participan de Bilbao que ha sido puesto en libertad provisional el gerente de la Navi ra de Bermeo, que se hallaba detenido por la suspensión de pagos del Banco de la Unión Minera.

De la Asamblea Nacional

El señor Primo de Rivera ha tenido una entrevista con el confeccionador del reglamento de la Asamblea Nacional.

Parece que ahora se simplificará aquel organismo. Se dará representación a las Cámaras Agrícolas.

La Asamblea en algunos casos, poseerá la facultad de elección, reservándose el Gobierno los otros.

Se dice que el decreto convocado a la Asamblea se halla casi ultimado, siendo probable que se publique a fines de noviembre.

Una "combina"

Notician de Barcelona que han sido detenidos varios indi-

viduos que se dedicaban a estafar, prometiendo empleos en el Ayuntamiento a cambio de 300 pesetas.

Los detenidos han declarado que estaban en combinación con un concejal.

Los tratados de comercio

El ministro de Estado, señor Yanguas, ha anunciado que en breve comenzará la revisión del tratado comercial con Inglaterra.

También expresó que la Sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional se reunirá el día 8 de noviembre, para acordar las bases de la negociación con Inglaterra.

Así mismo expuso las modificaciones propuestas por los Gobiernos de Alemania y España que estiman se deben introducir en el tratado comercial recientemente concertado entre ambas naciones.

También se estudiarán las bases concretas del acuerdo comercial con Grecia.

En favor de Cuba

Se ha acogido con general aplauso el acuerdo del Gobierno de encabezar con 250.000 pesetas una suscripción nacional que se aplicará igualmente en beneficio de los cubanos y españoles damnificados por el reciente ciclón de Cuba.

El embajador de aquella república en Madrid ha expresado su gratitud por el rasgo del gobierno.

Se espera obtener un gran resultado con esta suscripción.

Entrega de un título

Participan de Sevilla que el domingo próximo se efectuará, con toda solemnidad, el acto de entrega del título de hija adoptiva de aquella localidad hecho a favor de la infanta doña Luisa.

Del Extranjero

Una vida real que se extingue

De Bucarest expresan que el rey de Rumania ha suspendido toda clase de trabajos y audiencias, a causa de la enfermedad que padece.

Los médicos ignoran si pade-

ce de cáncer o de cirrosis en el hígado.

Las turcas y los extranjeros

Telegrafian de Constantinopla que se ha autorizado oficialmente a las mujeres turcas para que puedan contraer matrimonio con extranjeros.

Calculan los facultativos que al so'erano quedarán 2 años de vida.

Ejecuciones

Participan de Nueva York que han sido ejecutados los anarquistas italianos Sacco y Vauzzetti, quienes fueron condenados a tal pena por haber colocado, en unión de otros, una bomba de gran potencia en un sitio público, no llegando a estallar el artefacto.

La catástrofe de Cuba

Notician de Habana que las suscripciones iniciadas a favor de los damnificados por el ciclón, ascienden a cantidades respetables.

También dicen que el azúcar que se perdió en la catástrofe se calcula en 200.000 toneladas.

Prohibición

El Gobierno de Inglaterra ha prohibido a Mr. Koock, secretario de los mineros, que hable en los mítines.

Obispo raptado

De Shanghai dicen que una cuadrilla de malhechores raptó al obispo anglicano de Cantury.

Reparto de tierra

Comunican de Moscú que el Gobierno soviético de Ucrania ha acordado repartir las tierras propiedad del Estado entre los labriegos.

Madrid, 1-8'30.

Más de la Asamblea Nacional

En el consejo de ministros que hubo el sábado, no se trató el asunto de la Asamblea Nacional por hallarse en estudio del Sr. Primo de Rivera cuanto se refiere a la composición y a las facultades de los consejos.

En el actual mes se acordarán las características del procedimiento para la elección de los miembros de la Asamblea.

Consejos

El martes y viernes próximos se efectuarán consejos de ministros en la Presidencia.

El jueves también se llevará a cabo otro en Palacio.

Bergamín Bugallal y Besteiro y la Asamblea Nacional

El periódico "A B C" está solicitando la opinión de los prohombres políticos referente a la Asamblea Nacional.

El señor Bergamín ha dicho que no le infundirá temores, siendo un mero cuerpo consultivo nacional, aunque sería peligroso mantener tres años más de dictadura, que harán otros monárquicos; pues él se limita a recordar que es monárquico constitucional.

El Sr. Bugallal expresó que considera inaceptable cualquier convocatoria de cualquiera asamblea nacional para reemplazar en poco o en mucho a las Cortes.

El Sr. Besteiro ha manifestado que la Unión General de Trabajadores celebrará un congreso extraordinario para decidir si concurre o no a la Asamblea.

Se inclina el declarante a creer que la Unión concurrirá a la Asamblea, aunque todo depende de los términos en que se halle redactada la convocatoria.

Considera esencial para la asistencia de la Unión, el libre nombramiento de sus delegados obreros.

Termina declarándose enemigo de la vuelta al régimen antiguo.

En Toledo

Los miembros del primer Congreso internacional de Aeronáutica pasaron el día de ayer en Toledo.

Mesa.

NOTICIAS

Esta noche estará de guardia la farmacia de don Emilio Serra, en la calle de Alfonso XIII.

Las localidades para la fiesta que mañana a la noche se efectuará en el Parque Recreativo, a beneficio de la Asociación del barrio de los Hoteles, estarán a la venta en el establecimiento de don Ernesto Zamorano, durante el día, y por la noche en la taquilla de aquel "cine".

Los actuales pases de oficio sirven para el espectáculo de mañana.

Se ha dispuesto que todas las entidades de ahorro y capitalización cumplirán el artículo 27 del decreto de nueve de abril último, referente a la parte de valores en cartera y de conversiones a sustituir por deuda perpetua del cuatro por ciento interior.